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Finantarea proiectului

• Fundatia Soros Moldova a venit cu o sustinere
financiara de 22.250 USD, pentru proiectul din 
toamna aceasta, pentru un an de zile

• Swiss Cooperation Office in Moldova a venit
cu o sustinere a proiectului in perioada
toamna 2019 – toamna 2020, pentru un an si
ceva de zile, cu o sustinere financiara de cel
mult 850927MDL. 



Metodologia cercetării

• Volumul eşantionului: 1124 persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult; 
• Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial; 
• Criterii de stratificare: 13 regiuni geografice, care coincid cu unităţile administrativ teritoriale de până la revenirea 

la raioane, mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri), numărul de populaţie ai 
localităţilor rurale (3 tipuri de localităţi rurale). 

• Eşantionare: Volumele straturilor urbane şi ale totalului pe regiuni (fostele judeţe), cât şi volumele straturilor 
rurale au fost calculate proporţional cu numărul populaţiei în conformitate cu datele comunicate de 
Departamentul de Statistică al Republicii Moldova. 

• Luând în consideraţie gradul sporit de implicare a populaţiei RM în migraţia forţei de muncă, distribuţia numărului 
de populaţie pe regiuni pe care a fost realizat design-ul eşantionului a fost ajustată la numărul de populaţie 
plecată la muncă peste hotarele ţării, în baza datelor Anchetei Forţei de Muncă, realizată de Biroul Naţional de 
Statistică. 

• Stadii de randomizare: 
– I. Localitatea: în cadrul straturilor ajustate, localităţile selectate (84) au fost stabilite în mod aleator, în baza unui tabel 

cu numere aleatoare. 
– II. Familia: numărul maximal de interviuri efectuate într-un punct de eşantionare a fost de 5. Familiile în care s-a 

realizat interviurile au fost selectate prin metoda rutei aleatoare, cu un pas statistic prestabilit. 
– III. Persoana: în cazurile în care în familiile selectate există mai multe persoane adulte, persoana intervievată s-a 

stabilit prin metoda celei mai apropiate zile de naştere. 
Reprezentativitate: eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, cu o eroare maximală de 
+3% 
Perioada de culegere a datelor: 8-20 octombrie 2020. Interviurile au fost realizate la domiciliul respondenţilor. 
Chestionarul a fost redactat în limbile română şi rusă, oferindu-se respondenţilor posibilitatea de a alege varianta.
În urma analizei structurii eşantionului obţinut din teren, s-a constatat concordanţa dintre distribuţia populaţiei cunoscută 
din datele statistice disponibile şi cele obţinute, în limitele abaterii statistice admisibile. O diferenţă s-a înregistrat în cazul 
structurii pe sexe, în sensul supra-reprezentării persoanelor de sex feminin şi pe grupe de vârstă, în sensul sub-
reprezentării tinerilor (18-29 ani). Cauza principală a acestor abateri ţine de fenomenele de migraţie a forţei de muncă 
peste hotare. Pentru corectare s-a recurs la ponderarea rezultatelor, astfel încât structura eşantionului luat în calcul să 
reprezinte media dintre distribuţiile înregistrate în statistica oficială şi cea obţinută în teren. Astfel, rezultatele prezentate 
sunt ponderate.



Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie bună sau 
merg într-o direcţie greşită?
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Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie bună sau 
greşită?
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Dar în general în lume credeţi că lucrurile merg într-o direcţie 
bună sau merg într-o direcţie greşită?
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Dar în general în lume credeți că lucrurile merg într-o direcţie 
bună sau merg într-o direcţie greşită? 
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Cum apreciaţi veniturile actuale ale familiei Dvs.?
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Cum apreciaţi veniturile actuale ale familiei Dvs.? Evolutia in 
timp

86%
90%

86%88%
82%84%

79%
76%

70%

83%

76%
71%69%

72%
68%68%70%

75%73%72%72%71%
77%

71%
74%75%74%75%75%75%75%75%

85%

73%
78%77%

64%

75%73%73%72%

65%
71%

61%

10%8%
11%9%

12%13%15%
19%

24%

13%
18%

23%24%22%22%24%22%20%19%18%19%21%
16%

19%19%17%18%18%17%19%
16%16%

12%

19%18%17%

26%

18%
21%19%

23%23%
20%

30%

4%2%3%3%5%3%5%5%6%
3%5%6%7%5%

8%8%9%
5%7%9%7%8%6%7%5%

8%8%7%6%5%
8%8%

4%
7%

3%5%
8%6%6%6%4%

11%
7%7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%
Fe

b
. 1

9
98

M
ar

. 1
99

8
A

u
g.

 2
00

0
Fe

b
. 2

0
01

N
o

v.
 2

0
0

1
M

ar
. 2

00
2

N
o

v.
 2

0
0

2
A

p
r.

 2
0

03
N

o
v.

 2
0

0
3

M
ai

 2
0

04
N

o
v.

 2
0

0
4

Fe
b

. 2
0

05
D

ec
. 2

0
05

A
p

r.
 2

0
06

N
o

i. 
2

0
0

6
M

ai
 2

0
07

N
o

i. 
2

0
0

7
A

p
r.

 2
0

08
O

ct
. 2

0
08

M
ar

. 2
0

09
Iu

l. 
2

0
0

9
N

o
i. 

2
0

0
9

M
ai

 2
0

10
N

o
i. 

2
0

1
0

M
ai

 2
0

11
N

o
i. 

2
0

1
1

M
ai

 2
0

12
N

o
i. 

2
0

1
2

A
p

r.
2

01
3

N
o

i. 
2

0
1

3
A

p
r.

 2
0

14
N

o
i. 

2
0

1
4

M
ar

. 2
0

15
N

o
i. 

2
0

1
5

A
p

r.
 2

0
16

O
ct

. 2
0

16
A

p
r.

 2
0

17
N

o
i. 

2
0

1
7

M
ai

 2
0

18
N

o
i. 

2
0

1
8

Ia
n

. 2
0

19
D

ec
.2

0
19

Iu
n

.2
0

2
0

O
ct

.2
02

0

Nu ne ajung nici pentru strictul necesar + Ne ajung numai pentru strictul necesar

Ne ajung pentru un trai decent, dar nu ne permitem cumpărarea unor bunuri mai scumpe

Reuşim să cumpărăm şi unele bunuri mai scumpe, dar cu restrângeri în alte domenii + Reuşim să avem tot ce
ne trebuie, fără să ne limităm la ceva



Care din următoarele afirmații se potrivește mai bine stării 
familiei Dvs.? 
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Covid - 19



În ce măsură credeți că Dvs. personal sau membrii familiei Dvs. 
vă puteți infecta cu virusul COVID 19?
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În opinia Dvs. pandemia COVID-19 în RM există cu adevărat sau 
este un MIT ?
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Spuneți-mi vă rog Dvs. personal sau cineva din membrii familiei a 
fost testat pozitiv cu COVID 19? 

Da, personal, 3.0% Da, membrii familiei, 
4.1%

Nu, 91.4%

NȘ/NR, 2.5%



Spuneți-mi vă rog. dacă cunoașteți personal pe cineva care a fost 
testat pozitiv cu COVID 19?

Da, 30.6%

Nu, 66.5%

NS/NR, 2.9%



În condițiile în care o parte din persoanele depășesc infectarea cu 
COVID-19 în formă ușoară sau chiar fără a avea careva 

simptome, cât de probabil este că Dvs. să fi avut deja această 
infecție? 

Sunt sigur că am avut 
COVID-19, 0.5% Probabil că l-am 

avut, 7.8%
Puțin probabil că l-am 

avut, 17.0%

Exclus, 61.1%

NȘ/NR, 13.5%



După părerea Dvs. cât va mai dura perioada de criză provocată 
de COVID 19? 
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Cum apreciați modul în care autoritățile RM au gestionat lucrurile în 
legătura cu pandemia COVID-19? 
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Politica



Vă rugăm să indicați în ce măsură vă interesează politica? 
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Câtă încredere aveți în…
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Câtă încredere aveți în următoarele partide/ formațiuni politice? 
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Care este personalitatea politică din Republica Moldova în care 
dvs. aveți cea mai mare încredere? 
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Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul 
Republicii Moldova Dvs. v-ați duce la vot? 
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Dacă duminica viitoare vor avea loc alegeri pentru Parlamentul 
Republicii Moldova cu ce partid/formațiune politică ați vota? 
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Credeti ca persoana care va fi presedinte trebuie sa fie mai degraba... 

Un bărbat
27%

O femeie
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Nu contează, este 
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lucrurile corect
67%

NȘ/NR
1%



Credeți ca președintele tarii trebuie să publice informațiile despre 
veniturile sale?

Da, obligatoriu
62%

Mai degrabă da
22%

Mai degrabă nu
6%

Nu
5%

NȘ/NR
5%



Credeți ca candidații la președinție trebuie sa participe la discursuri 
publice organizate la TV? 

Da, obligatoriu
62%

Mai degrabă da
26%

Mai degrabă nu
4%

Nu
3%

NȘ/NR
5%



După părerea Dvs. președintele tarii trebuie sa aibă mai multe 
competente decât acum sau are suficiente?
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61.5%
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Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru alegerea 

Președintelui Republicii Moldova dvs. v-ați duce la vot? 
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Dacă mâine s-ar organiza alegeri pentru funcția de Președinte al 
RM cu cine ați intenționa să votați? 
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Dacă candidatul pentru care ați menționat că intenționați să votați din 
anumite motive  nu va participa la alegerile pentru funcția de 

Președinte al RM, pentru care alt candidat credeți că veți vota? 
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Cum credeți că veți proceda. dacă în turul 2 ale alegerilor președintelui 
Republicii Moldova ar nimeri următoarele perechi de candidați? 
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Relatii internationale



Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să 
votați) cu privire la aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană 

dvs. ați vota pentru sau contra? 
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Dar dacă vi s-ar cere să votați cu privire la aderarea Republicii Moldova 
la Uniunea Economică Eurasiatică (Uniunea Vamală dintre Rusia-

Belarus-Kazahstan) dvs. ați vota pentru sau contra? 
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Dacă totuși ar trebui de ales în cadrul unui referendum între aderarea 
Republicii Moldova la Uniunea Europeană și aderarea Republicii 

Moldova la Uniunea Economică Eurasiatică (Uniunea Vamală) dvs. 
pentru ce ați opta? 
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Dar dacă vi s-ar cere să votați cu privire la UNIREA Republicii 
Moldova cu România Dvs. ați vota pentru sau contra? 
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Dar dacă vi s-ar cere să votați cu privire la UNIREA Republicii 
Moldova cu România Dvs. ați vota pentru sau contra? 
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Multumesc pentru atentie!


